



ril, za leto 1921 ter bi bila li v tem primeru njegova nadaljnja trditve o »nemoralnosti« naknadnega izterjevanja tega davka vsaj na videz upravičena. Neresnična je pa trditve gospoda profesorja Vesenjaka, da bi se bila relacija krone napram dinarju le deloma uvaževala.

Člena 3b in 6 navedenih zakonov določata izrečno:

»Vkljub določilom zakona o davku na vojne dobičke se jemlje predvojni povprečni dohodek, ki je ugotovljen v kronah, ob primerjanju s čistim dohodkom, doseženim leta 1920., z vrednostjo štirikratnega produkta. Kjer ni predvojnega dohodka, ali kjer je manjši od 40.000 K, se jemlje s 40.000 K.«

Ako je imel torej davčni zavezanec v zadnjem predvojnem letu (1913) oziroma povprečno v zadnjih treh predvojnih letih (1911, 1912 in 1913) na prim. 10.000 K čistih dohodkov ali manj, se ta dohodek pomnoži štirikratno, torej na 40.000 K, ako je znašal na pr. 20.000 K se pomnoži na 80.000 K itd. in se odšteje od čistega dohodka leta 1920 ter tvori ostanek podlago za odmero davka na vojne dobičke za leto 1920. Omenjena člena določata pa tudi, da ne sme davčnemu zavezanec nikoli ostati manj nego 100.000 K čistih dohodkov po odbitku davka na vojne dobičke. Ako so znašali na pr. z dohodnino obdačeni dohodki davčnega zavezanca leta 1920 140.000 K, leta 1913 pa 10.000 K, ki se po navedenih členih pomnožijo na 40.000 K, ne plača ta nikakega vojnega davka.

To v pojasnilo gospodu prof. Vesenjaku.

Kritike njegove, da se pri tem davku ni uvaževala devalvacija dinarja, pa ne moremo smatrati resno; zakaj, tako uvaževanje bi bilo praktično nezvedljivo, pa tudi sicer bi si bila narodna skupščina sprejetje tega zakona lahko prihranila, ker bi ne dosegel zaželjenega uspeha, kar naj kaže sledeči primer:

Tovarnar X, ki je imel leta 1913 20.000 K dohodka, torej 500.000 K sedanje vrednosti — ako računimo 2 švicarska franka za 100 K — in je imel l. 1920 500.000 K z dohodnino obdačenega čistega dohodka, bi po receptu gosp. prof. Vesenjaka ne plačal nikakega davka na vojne dobičke.

Ker pa v Sloveniji nimamo mnogo ljudi, ki so bili za leto 1920 obdačeni od čistih dohodkov 500.000 K in več, postane morda gosp. prof. Vesenjaku jasen fiskalni uspeh tega davka, ako bi se upoštevala devalvacija krone odnosno dinarja.

Zlobna je pa trditve, da davka na

vojne dobičke od Srbijancev dosedaj ni plačal nihče, ter da Srbijanci do l. 1920 tudi drugih direktnih davkov niso plačali, zlobna tembolj, ker o pravilnosti te trditve gosp. prof. Vesenjaka sam dvomi, ko piše: »ako so tozadevna poročila hrvatskih in nedemokratskih listov (sje!) resnična«, in vendar se drzne zapisati trditve, ki sloni le na informacijah iz listov, ki niso zanesljivi in o zanesljivosti katerih sam dvomi!

Ali more pameten človek sploh biti prepričan, da je edina Slovenija plačevala davke, da so ti od male Slovenije plačani davki vsaj iz večine zadostovali za kritje izdatkov za celo državo? Ako malo trezno misli, si morda tudi gospod profesor Vesenjaka prizna, da se je zmotil, zlasti, ker mu mora — ali bi mu kot politiku, ki se zanima za narodno gospodarstvo — vsaj moralo znano biti, da davki, ki jih plačuje Slovenija, niti ne zadostujejo za kritje potrebščin Slovenije same, kaj šele cele države!

Ako razmere v Srbiji še niso tako urejene kakor pri nas (sicer pa tudi v Sloveniji vsled vojnih posledic še ni vse vzorno), naj upošteva gospod profesor Vesenjaka, da je bila Srbija vsled vojne opustošena, da je sovražnik Nemec in Avstrijec odnesel in uničil med drugim tudi za priredbo davkov važne pripomočke, ter da je Srbija izgubila vsled vojne tudi dobro tretjino najboljših finančnih uradnikov. Brez zadostnega števila izvežbanih uradnikov se pa tudi v Srbiji ne dajo davki odmerjati. Toda tudi v tem oziru se položaj boljše ter bodo prav kmalu tudi v Srbiji zavladale vsaj tiste razmere kakor pri nas.

Ker se pa gospod profesor Vesenjaka huduje nad slovenskimi demokrati in samostojneži kot glavnimi krivci, da se je uveljavil zakon na vojne dobičke tudi za leto 1920, bi si dovolil vprašanje, ali niso bili tudi poslanci Slov. ljudske stranke navzoči pri parlamentarnem posvetovanju o tem zakonu, in zakaj niso pred njegovim uveljavljanjem ne samo dvignili svoj glas zoper ta zakon, ampak tudi predlagali nekaj boljšega in sicer tam, kjer bi bilo to edino umestno — v narodni skupščini? Toda kritika je vedno lažja kot pozitivno delo.

Vsakomur, torej tudi klerikalcem in njih zastopnikom je jasno, da država brez sredstev ne more izhajati in da je vsaka vlada primorana, ako obstoječa sredstva ne zadostujejo več, si poiskati novih virov.

Finančni minister je zahteval zvišanje realnih davkov in tudi primerno zvišanje državnega pribitka k dohod-

nini, a zbornica teh zahtev ni sprejela, pač pa razširjenje veljavnosti zakona o davku na vojne dobičke tudi še na leto 1920.

Ta davki, ki bi se moral pravilneje glasiti davki od večjih dohodkov — zadene vendar za leto 1920 mnogo manjši krog davčnih zavezanecov, kakor jih je zadel v letih 1914 do 1919, ter bode v celi Sloveniji prišlo za ta davki komaj 1000 oseb v poštev.

## Politične vesti.

\* Še ena Šembilja. Po zgledu »Volksstimme« se peča tudi »Straža« s proročanjem konca demokratske stranke. Nas to prav iz srca veseli, ker star pregovor pravi, da oni, katerim se napove prezgodaj smrt, navadno žive še prav dolgo. In res je, da se ravno naša stranka zadnje čase vedno bolj širi ter pridobiva dan za dnem novih pristajšev. Kakor »Volksstimme«, tako svetujemo tudi »Straži«, naj se briga raje za razcep svoje stranke, na pr. za struje krog »Slovenca« in »Novega časa« ter za strujo dr. Šušteršiča, ki prihaja ravno te dni, da zmeša klerikalno šreno.

\* Šembilja iz Sodne ulice se je v zadnji številki »Volksstimme« oglasila zopet, da, in to že tisočič, prerokuje smrt demokratski stranki. Kakor prerok Jeremija gleda v zamaknjenju razvaline slovenske demokracije in joče nad ubogimi njenimi pristajši razdvojenimi in razkropljenimi, kakor ljudstvo Izrael. Demokratska stranka v Sloveniji, pravi, se nahaja v poslednji krizi, iz katere ne bo nikoli več vstala. Mi pa prav dobro vemo, kaj vodi Šembiljo iz Sodne ulice do tega, da se neprestano bavi s proročanjem o demokratski stranki. S tem hoče namreč svojim vernim sodrugom, katerih je vedno manj in manj, odvrniti pogled od razpadanja socialistične stranke, o kateri danes v Sloveniji sploh ne more več biti govora, kajti mesto nje so razni raztreseni drobci, nekaki meteori, ki se vrte vsak v svojem krogu brez vsake skupnosti. Hujša katastrofa kakor je zadel slovenske socialiste, menda sploh še ni zlepa zadelo kakke stranke. Tu imamo sedaj »Naprejevo« ali Bernot-Podbevškovo stranko, ki hodi po potih »duševne revolucije« (recte »zmede«), dalje stranko izključenih socialistov ali »Zarje«, potem stranko Kristanovcev, stranko »Delavskih novic« ali komunistično ter končno sedaj v Mariboru še nemško-nacionalno stranko, h kateri je in še bo pobegnilo obilo dosedanjih mariborskih »jugoslovenskih socialistov«. Socialistična

stranka v Sloveniji je torej v samih črepinjah, kakor na pr. lonec, ko prileti ob zid in zato, da bi to prikrila, se Šembilja zamika v skrivna videnja, odkoder potem v »Volksstimme« označja smrt slovenskih demokratov. Politika ptiča noja ni še nikomur koristila zato tudi socialistom iz »Ljudske tiskarne« ne bo.

\* »Volksstimme« in nov volilni red. Gg. socialisti krog »Volksstimme« so radi novega volilnega reda zelo v skrbeh, ker se boje, da pri volitvah, ki bi se vršile na njegovi podlagi, ne bi dobili v mariborskem volilnem okrožju več kakor 1 mandat. Njim pa ni vseeno, ali dobe kaj mandatov ali nič. To jim radi verujemo, saj mandati nosijo onim izvoljencem, ki jih dobe, lepe dijete, ki so enako dobre, tudi če prihajajo iz blagajne »buržajske« države in vlade. Po našem mnenju pa je za socialistične volilce prav vseeno, ali imajo v Beogradu koga, ki vleče dijete, ali pa ne, saj je njihovo delo, vsaj doslej, enako 0. Sicer bi pa pri krasni »slogi«, ki vlada med socialisti, tudi najboljši volilni red ne pomagal veliko, ali pa prav nič.

\* Zasedanje Gornje Šlezije po Poljski. Te dni se vrši zasedanje po Poljski onega dela Gornje Šlezije, ki pripada glasom arbitraže vrhovnega sveta tej državi. Ta del so imeli doslej zasedene medzavezniške čete, sedaj pa ga polagoma, sekezivno izročajo Poljakom. Povsed, kamor prihajajo Poljaki, jih ljudstvo navdušeno pozdravlja ter razobeša poljske zastave. Po mestih prevzema službo poljska policija, ki dela na prebivalstvo, kar priznavajo tudi berlinski listi, jako dober vtis. Vse ozemlje zadobiva vedno bolj izrazito poljski značaj in tudi po pomembnih mestih prevladuje že sedaj, prve dni po poljski okupaciji poljski jezik. Sovinstični Nemci in nemčurji so pred Poljaki bežali v Nemčijo. Tako prihaja na solnce svobode zopet nov kos slovenskega sveta. Bratom Poljakom v Gornji Šleziji čestitamo k novi, čeprav pozni svobodi.

\* Med Francijo in Rumunijo se je sklenila vojaška konvencija proti Rusiji. Francija je obvezana skrbeti za vso vojno opremo in material za rumunsko vojsko.

## Nemčija in Zveza narodov.

DKU London, 21. junija. »Westminster Gazette« poroča, da bo lord Robert Cecil vprašal Lloyd Georgea, če lahko objavi stališče vlade v vprašanju sprejema Nemčije v zvezo narodov.

za carja. Svatba se prične. Med svatbo se približa marquis preoblečenemu carju, ki se mu mora izdati. Premeteni Francoz ne črhe niti besedice o tem in kot da ne ve ničesar, se dalje zanima za lepo Marijo. Ko je svatba v polnem teku, se pripravlja del gostov z županom na čelu k važnim političnim svecenostim. Na eni strani so razvrščeni car Peter z admiralom Lefortom in marquiem Chateaufoum, na drugi pa župan, lord Syndham in namišljeni car. Zda se, se pojavi častnik z vojaki, ki naroča županu, naj strogo pazi na sumljive elemente. Župan je takoj pripravljen vse zapreti, in veselo svatovanje klavrno konča. To zmedo porabi car in se odpravlja na pot. Med tem pa naleti na Marijo, ki ga prosi, naj ji pove, je li njen zaročenec Ivanov res car. Car ji ne pove drugega, nego da jo bo Ivanov na vsak način poročil. Že hoče car odpotovati, ko izve, da je luka zaprta. Tedaj stisne Ivanov carju papir v roko, ki ga je dobil od angleškega poslamika. Car je rešen, župan in ostali še ne vedo ničesar o tem. Baš se poklonijo carju — Ivanu s častnim zborom in plesom (narodni ples v cokolah), ko se začnejo topovski strelji: Pravi car stopa na ladijo, hotoč odpotovati. Toda tudi Ivanov je srečen, car ga je imenoval za višjega cesarskega paznika in privolil, da se poroči z Marijo.

Ta priljubljena komična opera je imela na vseh odrih sijajen uspeh. Upravičeno je, da tudi pri nas ne izostane. Opero dirigira g. Plecity, režira g. Rumpel. Glavne vloge igrajo gđc. Šušteršičeva (Marija), gg. Arhibov (car Peter), Šimenc (Peter Ivanov) Rumpel (župan van Bett).

## Car in tesar.

(Komična opera v treh dejanjih. — Uglasbil Albert Lortzing. — K premieri, ki se vrši v našem gledališču, v soboto, dne 24. junija 1922.)

Češče se zgodi, da je ime pisatelja, skladatelja itd. v neočljivi zvezi z njegovim umotvorom. Kakor hitro imenuješ gospodarja, že vidiš njegovo delo, ali obratno. Umotvor je telo, stvaritelj njegova duša. Zgodi se celo, da pozabiš ime stvaritelja in ti je pred očmi edino le njegov umotvor, ki vsebuje oba imena, združeno v eno — opus.

Albert Lortzing — in že ti je v ušesu pritiubljena in očarljiva melodija »Car in tesar«. Dasi je podpisano Lortzingovo ime še pod »Poljak in njegov otrok«, »Undine«, »Divji lovec« itd., vendar so ta imena le kot trubadurji, ki se sučejo okoli slovitega »carja«.

Albert Lortzing je bil rojen 22. oktobra 1801. Njegov oče Gottlieb Lortzing in njegova mati Charlotte Seidel sta se spoznala na berlinskem gledališču (Liebhaberbühne) in stopila v zakon 1799. Po poroki sta kmalu zapustila prodajalno z usnjem in se posvetila igralstvu; oče je nastopal kot ljubimec, mati kot subreta. Ker je njun edinec Albert že v zgodnji mladosti kazal nadarjenost za glasbo, sta ga poslala skrbna roditelja v šolo k ravnat. berlinske pevške akademije pri Rungenhagenu. Ne dolgo in mladi, nadebudni Albert je moral radi bedi svojih staršev dati slovo svojemu priljubljenemu študiju. Vsi trije so nastopili težko pot igralca, hodilji od mesta do mesta, od

gledališča do gledališča. Mladi sinko je pomagal služiti borni igralski kruhek s tem, da je med odmori prednašal humoristične pesmi. Pri tem pa ni zamenjal svojih študij, marveč se pridno izobraževal dalje kot samouk. Poleg tega je bil obdarjen z ljubkim tenorjem in dobil s svojimi starši vred angažma pri ravnatelju Derossiju v »Düsseldorfu«. Tu se je Albert zaljubil v gledališko igralko, prvo ljubinko, jo leta 1823 poročil in imel z njo 12 otrok. Sedaj se je začela zanj prava trnjeva pot. Romal je od gledališča do gledališča, se udeleževal kot režiser in kapelnik, toda oba ta dva poklica mu nista doprinesla pravih uspehov, dokler se ni naposled posvetil izključno komponiranju. Prve uspehe je žel s svojim prvencem »Alj paša Janine«, ki so ga uprizorili v Münstru. Tudi njegovo drugo delo »Poljak in njegov otrok« je želo obilo pohvale in si kmalu osvojilo gledališke odre. Prvi, res umetniški uspeh pa je doživel z »Obema strelcem«. Po tej operi je kmalu zaslovel po vseh nemških odrih. S »Car in tesarjem« (ki so ga uprizorili prvič o Lipskem), pa je zadobila njegova slava trdnost. Po tej operi je delal neumorno dalje, a videlo se je, da gre z njim proti koncu. In zgodilo se je, — kot da je naravna nužnost skoro pri vseh velikih ljudeh — da je živel zadnja leta v veliki bedi. Svojo zadnjo službo je nastopil kot dirigent na novoovrženem berlinskem gledališču (1850), kjer rezidira danes Reinhardt. Žal pa so tu vsled pomanjkanja osebja uprizorjali večinoma veseloigre in burke, tako da Lortzing ni prišel do veljave. Skromna plača in duševna depresija sta komponista tako potrla, da je fizično onemo-

gel ter l. januarja 1851 nenadoma umrl.

Naše gledališče uprizori za zaključek sezone najpopularnejše delo »Car in tesar«.

Car Peter, znan pod imenom Peter Veliki, je odpotoval z admiralom Lefortom na Holandsko, da bi si v Saardamu osebno ogledal tamošnje ladjedelnice in da na podlagi ondotnih izkušenj zamogel postaviti temelj ruskemu brodogradu. V Saardamu se mu je pridružil ruski dezertar Peter Ivanov in sklenil s Petrom, ki živi tu pod imenom Peter Mihailov, prisrčno prijateljstvo. V tem času nastane v Moskvi upor, naperjen proti carju, zato pozovejo carjevi prijatelji, carja, da se čimprej vrne v Moskvo. Toda tudi Anglija in Francija sta izvedeli za carjevo odsotnost ter odposlali poslanca z naročilom, naj pridobita mladega kneza za zvezo. Obveščen o carju je tudi saardamski župan van Bett, ki vzame na piko mladega tesarja Petra Ivanova. Župan van Bett, najbolj »bistra glava«, zapazi ljubezensko razmerje med njegovo nečakinjo Marijo in Petrom Ivanovom, kar mu seveda čisto nič ne prija. Ko dospe francoski poslanik, marquis Chateaufouf, se župan spričo »političnih« naročil ne utegne zanimati za svojo nečakinjo in njene ljubimec. Celo svatba, ki jo ima sin gospodinje tesarjev, vdove Brown, ga ne more zadržati od velevažnih poslov. Takoj pokliče vse tesarje, da izvoha carja Petra umevno, da ne izlede njegá, ampak ruskega dezertarja Petra Ivanova. Toda to mu ni dovolj. Svoje bistroumno odkritje razodene poslaniku lordu Syndhamu, ki se tudi zanima

## Dnevna kronika.

— Kraljeva dvojica v Celju. V sredo popoldan sta se nenadoma in nepričakovano pripeljala kralj in kraljica v avtomobilu z Bleda v Celje. Peljala sta se parkrat sem in tja po mestu. — Ljudstvo ju je takoj spoznalo ter jima priredilo pristrane ovacije.

— Odlikovani so bili zaslužni naši šolniki E. Gangl, Pav. Flere in Luka Jelenc z redom Sv. Save IV. step., Ant. Gnus, Vita Zupančičeva in Jožica Ahtikova z redom Sv. Save V. step. Dne 20. t. m. jim je pokr. namestnik g. Hribar slovesno izročil odlikovanja.

— Kako se biamiramo pred tujim svetom? V Zagrebu izhaja »Špediter-sko-carinski vjesnik«, oficijelno glasilo Saveza špeditera Jugoslavije. Da informira zunanji svet o naših zadevah, prinaša tudi nemška poročila, vesti in članke. Pregledali smo 14. številko z dne 18. junija in jo odložili z nejevoljo kakor že dolgo nobenega strokovnega lista. Pravijo, da je Zagreb »kulturen«, »evropski« in bogsigavdi kaj še. Če pride špediter-ski vjesnik čez mejo, bodo imeli v tujini lepe pojme o tej zagrebški kulturi! Ze naslovna stran ima napako, ki jo Nemece s težavo prebavi: Spedions (recte Speditions-) und Zoll-nachrichten. Na zadnji strani ovitka citate. (Popis članova): Verzeichnis der Mitglieder. V rubriki »Tarif-nachrichten« smo našli 30 tiskovnih napak. Še slabše je z rubriko »Zoll-nachrichten«: Prva notica ima 38 tiskovnih napak in tako po vrsti dalje. Koliko je tudi stilističnih in slovniških napak! Nemci, kakor vsi veliki kulturni narodi, pazijo strogo na čistost in pravilnost jezika; vsaka tvrdka in vsak soliden trgovec se trudi, da je njegova korespondenca kolikor le mogoče brezhibna. Pri nas pa izhajajo celo strokovna glasila s tolikimi napakami, da bi se jih sramoval vsak bosoneti šolarček.

— Begunci so dobili nove zagovornike in sicer v klerikalnih. Klerikalni politiki in listi se vede same ljubezni do beguncev, toda vse to ne bo prav nič pomagalo, kajti begunci se le predobro spominjajo onih nesramnih napadov, katere so vprizarjali nanje klerikalni listi, pred vsem naša »Straža«. Begunci vejo prav dobro, da klerikalcem ni do interesov beguncev, ampak samo do njihovih glasov pri bodočih volitvah. »Stimmvieh« pa begunci nočejo biti, najmanj pa klerikalcem.

— Poslovenjenje krajevnih imen v Prekmurju. Notranje minist. je odredilo, da se mora zamenjati vse madžarske napise in krajevna imena v Prekmurju in Medjimurju s slovenskimi oziroma hrvaškimi.

— Prvi razred meščanske šole v Zalcu ostane. Svoj prvotni sklep, katerega smo objavili tudi mi, da se s prihodnjim šolskim letom prvi razred meščanske šole v Zalcu ukine, je višji šolski svet razveljavil. Meščanska šola v Zalcu ostane ter se bodo vršili sprejemi v prvi letnik dne 25. in 26. t. m.

— Odlikovanje železničarjev. Železniško ministrstvo je izdalo ukaz po katerem bodo odlikovani vsi oni železničarji, ki so se odlikovali o priliki kraljeve poroke.

— Sprejem gojencev v nižjo šolo vojaške akademije v Beogradu. Nižja šola vojaške akademije v Beogradu sprejme za prihodnje leto do 320 novih gojencev. Prošnje za sprejem je treba poslati upravi akademije najkasneje do 31. julija t. l. Pogoji za sprejem so isti kakor prejšnja leta.

— Obsojena navijalca cen. Na podlagi zakona o pobijanju draginje, sta bila od okr. sodišča v Murski Soboti obsojena pek Ivan Petkovič v Murski Soboti, ker je predrago prodajal bel kruh ter trgovec Sigmund Ehrenstein tudi v Murski Soboti, ker je predrago prodajal jabolka, prvi na 8 dni zapora in 1000 din. kazni, drugi pa na 2 dni zapora in do zaslužene kazni.

— Senska tatova. Vrdovalniku And., posestniku v Gorečji vasi pri Fali, je zmanjkalo več kupov sena na travniku. Drugo noč je imel Vrdovalnik s svojim hlapcem na straži srečo, pojavila sta se zopet okoli prve ure ljubitelja sena, posestnika treh konj. Upajmo da prideta do zaslužene kazni.

— Tatvine. V noči na 11. junija so dosedaj neznan tatovi ukradli iz par-

nega mlina bračev Josipa in Ivana Vogler v Mutvarjevcih, okraj Lendava, 15 gonilnih jermenov v vrednosti okoli 30.000 K. Kljub energičnim poizvedbam orožništva se dosedaj ni posrečilo izslediti storilcev in ukradenih jermenov.

— Vlom. Dne 3. junija je bilo pri posestniku Petru Kozjaku v Janževem vrhu, okraj Marenberg, medtem ko so bili domači od hiše odsotni, od dosedaj neznanega vlomilca vlomljeno v stanovanje. Posrečilo se mu je odnesti 5000 K vredno harmoniko, dve moški obleki, dvoje hlač, moško bluzo, samokres, srebrno žepno uro in 400 K denarja. Skupna škoda znaša 13.020 K. Poizvedba po storilcu in ukradenih predmetih so ostale dosedaj brezuspešne.

— Aretacija. 20leten, v Šmartno na Paki pristojen Anton Ropotar, ki je že dvakrat radi tatvine predkazan, je bil do 3. aprila zaposlen pri posestniku Jerneju Gršiču v Dravogradu kot hlapec. Tega dne pa je brez odpovedi izginil, z njim pa tudi plašč, par gamaš in dve konjski odeji, v skupni vrednosti 2.080 K. Dne 21. junija so ga orožniki iz Prevalj zasačili v Dravogradu. Bil je aretiran in oddan v zapore okrož. sodišča. Ropotar, ki je znan klatež in tuji lastnini zelo nevarna oseba, je tudi osumljen, da je dne 23. aprila v Slovenjgradu nekemu hlapcu pokradel obleko, 3 srajce in klobuk v vrednosti 1680 K.

— Strašen čin blazneža. Na Slapu pri Vipavi v Julijski Krajini se je pred par dnevi omračil nam božjastnemu 28 letnemu Stanku Uršiču. V blaznosti je zgrabil senene vile ter divjal po vasi. Tako je pridivil tudi na dvo-rišče veleposestnika g. Rudolfa Ferjamčiča, kjer so domači pred njim zbežali, ostal pa je 18 mesecev star sinček Karl. Blaznež je zgrabil otroka, ga zavil v zrak ter vrgel 18 m daleč ob zid, na kar je tekel k njemu ter ga še udaril z vilami po glavi. Ubogi otrok je drugi dan v groznih bolečinah umrl. Zanimivo je, da je tudi morilec oče blazen.

## Dopisi.

— Ribnica na Pohorju. Na Janževskem vrhu je umrl v 50. letu starosti veleposestnik I. Kaiser po domače Lesjak na vnetju možgan. Rajni zapuščina vdovo in osem nepreskrbljenih otrok. — P. v m!

— Radeča. V nedeljo 18. t. m. smo obhajali 10 letnico obstoja Sokola. Došli so bratje iz celega okoliša, nad 1000. Tudi zagrebški Sokol je bil dobro zastopan in navdušeno sprejet. Na vse-ličnem prostoru je bilo mnogo šotorov, kjer so narodne dame skrbele za dobro jed in pijačo. Vaje so bile precizno izvajane, posebno so jih občudovali bratje iz Zagreba. Žalibog, da je proti večeru dež prekinil zabavo.

## JDS.

— Seja oblastnega načelstva JDS se vrši v nedeljo 25. t. m. ob 10. uri dop. v Narodnem domu v Mariboru.

— V Ljutomeru se je vršil v sredo 21. t. m. občni zbor tamošnje krajevne organizacije JDS. Predsednikom je izvoljen g. Anton Misja. Urednik Spindler je poročal o političnem položaju. Zborovalci so obsodili ostudno gonjo proti voditeljem demokratske stranke in izrekli zaupanje dr. Žerjavu in dr. Kukurcu. V doglednem času se vrši okrajni zbor zaupnikov, za ljutomerski srez.

## Mariborske vesti.

Maribor 23. junija 1922.

— m K sprejemu Podlimbarskega. K naši notici pod tem naslovom, ki je izšla v večerajšnji številki, nam pojasnuje g. okr. glavar, da je okrajno glavarstvo šele v sredo dopoldne ob 9. uri prejelo s kolodvora telefonično obvestilo, da je vagon dospel. V toliko popravljamo našo večerajšnje opazko.

— m K poglavju o objektivnosti stanovanjskega urada. V našem uredništvu se je zglasil železničar g. Frane Paršoh, ki stanuje v Čvetični ulici št. 8. Ima ženo in brata invalida. Vsi skupaj stanujejo v mali sobici, ki bi ne zadostovala niti enemu samemu člove-

ku. V istem posloju, čigar posestnik je Nemece Richter iz Gradca, se nahaja večje družinsko stanovanje. To stanovanje je bilo celo zimo prazno. Kot njegov najemnik je fungiral gosp. Ivan Wolfart, kateri stanuje v Slovenski ul. št. 16, se izdaja za obrtnika, po izjavi g. Paršoha pa sploh nima obrtne pravice. Sicer pa je to zadeva obrtne oblasti. Kar zanima javnost, je to, da ima g. W. dve stanovanji, katerih eno je prazno, železničar pa mora s svojo obitelji stanovati v majhni luknji pod streho. Kljub temu, da je g. P. že v decembru prošil za prazno stanovanje v istem posloju in opetovano razložil stanov. uradu, da gre za stvar, ki ni niti pravična niti zakonita, sta tako stanovanjski urad kakor g. župan osebno zavrnila njegovo upravičeno prošnjo in šla molče preko dejstva, da ima neoženjen človek dve stanovanji. Dne 17. maja pa se je v to prazno stanovanje naselil dunajski brivec Fischer, ki je prišel v Maribor na počitnice. Za nemškega letoviščarja je tedaj v Mariboru dovolj prostora, za slovenskega železničarja in stalnega nastavljenca pa ga ni. Iz kakega vzroka štiti g. župan I. Wolfarta in zakaj sme nekdo imeti 2 stanovanji, drugi pa nobenega ali pa ozko luknjo, to naj presodi vsak sam. Prizadeta stranka se bo seveda pritožila na stanovanjski senat.

— m Uradne ure na davčnem uradu v Mariboru. Od 26. junija t. l. dalje uraduje davčni urad v Mariboru ob delavnikih od pol 8. do 14. ob sobotah od pol 8. do pol 14. ure. Blagajna posluje ob delavnikih od pol 8. do 13. ure, ob sobotah od pol 8. do pol 13. ure.

— m Trgovine na Vidov dan zaprte. Trgovski gremij naznanja svojim članom, da morajo biti trgovine na Vidov dan dne 28. t. m. kot državni praznik cel dan zaprte.

— m Glasbena Matica v Mariboru nam piše: Za 22. t. m. ob 5. uri popoldne napovedana glavna produkcija gojencev Maticе se vsled nevihte in nastale teme, ter ukinitvenja električnega toka ni mogla dovršiti. Proizvajali sta se le dve točki, kateri je občinstvo navdušeno sprejelo. Produkcija se zopet vrši oziroma ponavlja v ponedeljek ob pol 6. uri popoldne v Götzovi dvorani. Nabavljene vstopnice ostanejo veljavne za produkcijo v ponedeljek. Onemu cenj. občinstvu, katero je nameravalo produkcijo posetiti, pa je vsled nevihte izostalo ali bilo drugače zadržano, se bodo vstopnice prodajale v ponedeljek od pol 5. ure naprej pri blagajni.

— m Mariborsko učiteljsko društvo preloži vsled nastalih ovir svoje zborovanje na ponedeljek, 26. t. m. 16. (4.) uro popoldne.

— Bijo dela državne komisije za pomoč Rusom, Ljubljana, hotel »Soča« 14 sporoča delodajalcem, da lahko preskrbi vsake vrste specialiste, vodilne in navadne uslužbenice, pisarniške moči z znanjem francoskega, nemškega in angleškega jezika.

— m Nepreviden voznik. Krog 10. ure dopoldne sta v bližini moške kaznilnice na Pobreški cesti trčila skupaj enovprežni voz Marije Kumar in dvo-vprežni, z drvami naloženi voz Ivana Gertmana. Pri tem je padla Kumerova z voza in se precej pobila. Zato več previdnosti med vožnjo!

— m Štirje mladi »gospodje«, po poklicu godbeniki, so v vinskem objemu včeraj v Vetrinjski ulici tako razgrajali, da so razbili Ivanu Mandlu šipo. Seveda bodo prejeli zasluženo plačilo, dobro pa bi bilo jih poslati v njih domovino (— gotovo so Nemci —), kjer bi postali bolj krotki.

— m Izprijena mladina. Desetletni Fedor Kovačec je šel na trg, da nakupi neke potrebščine. V torbici je imel denarnico z 108 kronami. Na trgu je stopil k njemu 14-leten fant, mu izmaknil denarnico in izginil.

— m Gospodična, ki je izgubila na sokolski veselici v Rušah 200 Din., naj se zgleda v našem uredništvu, kjer dobi denar nazaj.

— m Klobuk ukradel. Kapetanu Petru Matašiču je neznan storilec v kavarni Žigert ukradel klobuk, ki je visel na obešalniku.

— m Kavarna »Promenada« v Tomšičevi ulici. Dnevno koncert. Začetek ob 20. uri.

— m Velika kavarna. Najmodernejša kavarna v Sloveniji. Na razpolago tu

in inozemski listi. Eleganten Bar. — Dnevno koncerti.

— m Kavarna v mestnem parku. Od danes naprej pri lepem vremenu dnevno koncert od 17. do 19. in od 21. do 23. ure. —

— m Izgubljeni predmeti. Od 16. do 31. maja 1922. so bili priglasi pri policijskem komisarijatu v Mariboru sledeči izgubljeni predmeti. Najditelji se naprošajo, da jih oddajo pri navedenem uradu. Par ševro čevljev, črna obnošena ženska ročna torbica z različno vsebino, zlata ženska verižica s tremi rdečimi kamni, zlat privešek, črn kosmat ovratnik (boa), denarnica iz črnega usnja z vsebino 250 K, usnjata listnica s 364 K denarja, zlata zapestnica z dvakrat pletenim obročkom, ovoj z robcem s črno denarnico 60—100 K, 800 K različnega papirnatega denarja in zastavljalni listek, ženska ruta s črnimi pikami, srebrna možka verižica in ključ hišnih vrat, usnjata črna ročna torbica z vsebino 8 bankovcev po 100 Din., črn dežnik, črna usnjata listnica z vsebino 10 Din. in železniško legitimacijo, zlat majhen križec, rujava usnjata torbica za spise, ovratna ženska verižica z dvema priveskoma, tula cigaretna doza z monogramom K. K., zlat moški prstan z dijamentom, rujava listnica z 800 K in eno legitimacijo, 7 bankovcev po 10 din.

— m P. n. trafikante opozarjamo ponovno, da ne sprejememo nazaj več kot eno petino neprodanih listov.

Uprava »Tabora«.

## Narodno gledališče.

Repertoar:

Sobota, 24. junija: »Car in tesar« Premijera, izv.

Nedelja, 25. junija: Mladinski koncert.

—o—

— Car in tesar. Opozarjamo na današnji podlistek o jutrajšnji premijeri »Car in tesar«.

## Kultura in umetnost

— x Mladinski koncert. Na splošno zahtevo ponovi naša ljudsko in meščansko-šolska mladina »Mladinski koncert«, v nedeljo dne 25. t. m. ob 6. uri pop. v mestnem gledališču. Spored (pevske točke) bo z ozirom na čas nekoliko skrajšan.

— x Verbič, Blagoznanstvo za dvorazredne trgovske šole. V kr. zalogi šolskih knjig in učil je izšla knjiga Verbič, blagoznanstvo za dvorazredne trgovske šole. I. in II. del. Organsko blago. Cena prvemu delu anorgansko blago) 11 din., cena drugemu delu (organsko blago) 21 din.

— x Luther, Mali katekizem. V kr. zalogi šolskih knjig in učil je izšla knjiga doktorja Luthra Martina, Mali katekizem ali glavni nauk svete krščanske vere za mladino v evangelijskih šolah. Iz prekmurščine preveden na pismeno slovensčino. Cena mehko vezani knjigi 2 Din., poltrdo vezani 3 Din.

— x Foerster, Stavbna tehnika I. del je izšla v kr. zalogi šolskih knjig in učil. Obsega nauk o trdnosti in je učna in priročna knjiga za stavbne šole in stavbne obrtnike. Cena mehko vezani knjigi 18 dinarjev, poltrdo vezani knjigi 20 dinarjev.

— x Podkrajšek, Knjigovodstvo za lesne obrte. V kr. zalogi šolskih knjig in učil je izšla ta knjiga. Cena mehko vezani knjigi 26 Din., poltrdo vezani knjigi 28 Din.

## Objave.

§ V I. mariborskem bioskopu se v petek, soboto, nedeljo in ponedeljek predvaja znamenite igralko Fern Andre največji film »Valovi življenja in ljubavi«, prekrasna cirkuška drama v 6 činih z izborna režijo, krasnimi posnetki in izvanredno napeto vsebino. Ta film spada med one senzacije, ki so zbudile obče zanimanje po celem svetu. Fern Andre ime pa je postalo znano tudi onkraj oceana. Le žalibog, da je Fern Andra pri tem filmu težko pone-

arečila, radi česar se je moralo daljnjo snimanje filma svoječasnno odgoditi; ko pa je Fern zopet otkrivala, se je ta senzacionalna drama dovršila in presega vsa dosedanja dela na polju filmske umetnosti. — Pri vseh predstavah svira godba.

§ **Mestni kino.** Svatbene svečanosti Njeg. Veličanstva kralja Aleksandra in kraljice Marije v 3. činih se predvaja v petek, soboto, nedeljo in ponedeljek.

## Sokolstvo.

o **Javna telovadba** na dan naraščanja 25. t. m. ima tale spored: 1. ženska deca — vaje z obroči; 2. moška deca — vaje s palicami; 3. ženski naraščaj — proste; 4. moški naraščaj — proste; 5. raznoterosti; 6. orodna telovadba. Začetek javne telovadbe ob 16. (4.) uri popoldan.

o **Poziv članstvu sokolskega društva v Mariboru!** Vsak član in članica društva, kateri se hoče vdeležiti I. jugosl. vsesokolskega zleta v Ljubljani, se ima oglašiti v društveni pisarni, da naznani za zlet potrebne podatke. — Seboj je prinesiti izkaznico. Uradne ure vsaki torek in četrtek od 18. do 19. ure zvečer. Odbor.

—o—

### I. jugoslovenski vsesokolski zlet v Ljubljani.

o **Prodajalni prostori** na telovadišču vsesokolskega zleta. Na telovadišču bo večje število prodajnih prostorov v velikosti 4 x 5 m. Ti prostori bodo odprti za občinstvo od jutra do zaključka telovadbe, t. j. od 6. do 20. ure. Interesente se opozarjajo, da vložijo oferte glede najema prostora nakasneje do 1. julija 1922. na naslov: I. jugoslovenski vsesokolski zlet, finančni odsek. Posamezna tvrdka offerira lahko tudi za več prostorov. Finančni odsek ni zavezan oddati prostorov najvišjim ponudnikom. Event. potrebne informacije se dobe v pisarni JSS v Ljubljani, Narodni dom.

**Prireditveni odsek za I. jugoslovenski vsesokolski zlet** bo potreboval za zletne dni večje množine vina. Producenti in trgovci vina se pozivljajo, da predložijo svoje ponudbe glede dobave vina z navedbo vrste in cene prireditvenemu odseku za I. jugoslov. vsesok. zlet v teku 8 dni. Podrobnejši dobavni pogoji se bodo na zahtevo naznanili.

**Zletni znak.** Cena zletnemu znaku je 20 Din. K tej vsoti mora še vsak plačati za zavarovalnino 1.50 Din. (in ne 50 para) kakor je bilo pomotoma objavljeno v časopisju. Denar je vposlati naprej s točnim seznamom onih, ki naročijo znak. Seznam je potreben radi zavarovalnine. Društva naj zletne znake takoj naročijo. Razpošiljati se začne znaki takoj, ko nam jih izroči carinarna, kjer ležijo že od 1. maja t. l. vzlic temu, da je zletni odbor storil vse mogoče korake, da se mu izroče.

**Prireditveni odsek** ima nalogo skrbeti za zletne dni za zabave in druge prireditve Odseku se je posrečilo pridobiti za razne koncerte, ki se vršijo v zletnih dneh, najboljše operne pevce in pevke, sodelovanje Glasbene Matice v Ljubljani, pevskega društva Lisinski iz Zagreba in kvarteta Zika. Razentega se vrše v predzletnih in v zletnih dneh gledališke predstave in razni koncerti. Glavne prireditve se vršijo na veseljenem prostoru pod Tivolijem, kjer je telovadišče Ljubljanskega Sokola. Veselični prostor bode v to svrhu prirejen ter bodo postavljeni razni paviljoni. Zadnji dan zletnih dni se vrši na tem prostoru poslovilni večer.

**Nabiralni pododsek** je razposlal v preteklih dneh na vsa sokolska društva nabiralne pole s točnimi navodili. Istotako se je obrnil odsek do vseh prijateljev Sokolstva s prošnjami, da prispevajo za vsesokolski zlet. Z deli na veseljenem prostoru pod Tivolijem se prične v prihodnjih dneh.

**Telovadišče vsesokolskega zleta.** Dela na telovadišču za vsesokolski zlet so v polnem tiru ter stojijo že ogrodja vseh štirih t. ribun. Telovadišče bode pravočasno dovršeno, tako da nastopi naraščaj dne 23. julija kot prvi na ogromnem in lepo izdelanem telovadišču.

## Trgovina, obrt in industrija.

**Iz kovinarske zadrage.** Ker so se dogodili slučajji, da si laste nekateri zadržniki kovinarske zadrage v Mariboru izključno pravico popravljanja avtomobilov, je okrajno glavarstvo v Mariboru kot obrtna oblast z razpisom z dne 21. maja 1922. št. 1094-22 M. priobčilo, da pristojna pravica izvrševanja popravil avtomobilov, motornih koles, biciklov, šivalnih strojev itd. predvsem mehanikom, nič manj se pa ne more odrekati ključavničarjem, zlasti strojnim ključavničarjem, ter kovačem za fino orodje. Kdor ima obrtni list za ključavničarstvo, ozir. kovaštvo za fino orodje, je upravičen popravljati omenjene predmete in sicer na podlagi obrtne pravice za izvrševanje označenih obrti. Ta pravica vsebuje namreč pravico za izvrševanje vseh podvrst (strojno, stavbeno, umetno ključavničarstvo itd.) ključavničarstva, iz katerih se sestaja, vsled česar je vsak ključavničar odnosno kovač za fino orodje brez nadaljnjega upravičen izvrševati strojno ključavničarstvo in s tem tudi popravljanje avtomobilov, motornih koles, biciklov, šivalnih strojev, pisalnih strojev itd., če le zna in ima zato potrebno orodje.

## Gospodarstvo.

**g Na državni vinarski in sadarski šoli v Mariboru** se prične novo šolsko leto dne 16. sept. t. l. Šola je dvoletna. Ž njo je v zvezi internat za gojence. — Zavod ima predvsem namen, da izobrazuje kmetske sinove, ki ostanejo po končani kmetijski šoli doma, na lastnem kmetijskem gospodarstvu. Taki imajo pri sprejemu prednost pred vsemi drugimi. Kolekovanje, lastnoročno pisane prošnje (na celo polo in kolek 7 din.) za sprejem je pošiljati ravnateljstvu drž. vinarske in sadjarske šole v Mariboru do 20. jul. t. l.; prošnji se morajo priložiti: 1. krstni list, 2. domovnica, 3. odpustnica odn. zadnje šolsko spričevalo, 4. zdravniško spričevalo, 5. spričevalo o nravnosti pri o-nih prosilcih, ki ne vstopijo v zavod neposredno iz kake druge šole, 6. izjava starišev odn. varuha, s katero se ti zavezujejo plačevati stroške šolanja, 7. obvezna izjava starišev ali varuha, ki reflektirajo na državni ali kak drugi stipendij iz javnih sredstev, da bonjih sin ali varovanec ostal pozneje na domačem domu, v nasprotnem slučaju pa povrnejo zavodu sprejete zneske podpor iz javnih sredstev. — Za sprejem je potrebna starost najmanj 10 let ter z dobrim uspehom dovršena najmanj ljudska šola. Sprejemali se bodo tedaj le prični, dovolj nadarjeni kmetijski sinovi, ki ostanejo po končani šoli doma. Sprejme se tudi nekaj eksternistov (izven zavoda stanujočih učencev). O sprejemu v šolo odloča tudi uspeh sprejemnega izpita iz slovenščine in računstva, katerega so oproščeni samo absolventi meščanske ali kake nižje srednje šole. Ob vstopu v zavod se mladeniči še enkrat preiščejo po zavodnem zdravniku; ako njih zdravstveno stanje ni povoljno, se odklonijo. — Oskrbovalnina znaša do preklica mesečno 200 dinarjev. Plačuje se vnaprej v dveh enakih polletnih obrokih. Sinovom ubožnih posestnikov se morejo dovoliti popolnoma ali do polovice prsta drž. mesta. V tem slučaju je treba podpreti prošnjo z uradno potrjenim ubožnim spričevalom. Absolventi te dvoletne šole uživajo ugodnost po čl. 8. zakona o ustrojstvu vojske t. j. skrajšano vojaško službovanje po 14 mesecev (dijaški rok) pod pogojem, da ostanejo pozneje na lastnem domu.

**g Prodaja odpadkov.** Uprava vojne odelce IV. v Zagrebu bo prodala dne 15. julija t. l. ob 10. uri popoldne na ustno licitaciji odpadke blaga, kovin usnja itd. Predmetni oglas z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtne zbornice v Ljubljani interesantom na vpogled.

**g Dobava drv.** Komanda Potiske divizijske oblasti v Subotici želi nabaviti 31.200 kub. m. drv za garnizije Petrovaradin, Subotica, Sombor, Veliki Bečkerek in Velika Kikinda. Ponudbe je poslati čimprej intendanturi Potiske divizijske oblasti v Subotici.

## Krvnik.

Spisal: Molislav Rudež.

Dalje.

— Pot bi ti bil prihranil, Milko? Zda, si pa ti bebast, ko sem jaz bil poprej. Ti si bebast. Ti bi bil vedel, da sem jaz tu? Videl bi od tam gor, od tvoje kočee do sem, ali ima tvoja ladja blazinice, kaj ne?...

In oba sta silila v smeli.  
— Ti, tu pa je zatohlo, prav smrdi! Odkrij še bolj pokrovček, da se razrači... Čakaj! Milko, si li bil pri Mari?

— Seveda, včera!  
— Si jo požgečkal, kakor sem ti naročil?

— Beži in pojdi se solit!  
— Kam?

— Kamor hočeš!  
— K Mari? Zda, da bi jo šel jaz solit, ko si jo že ti osolil? O ne! Ne, ne.

In začela sta se smejati.  
— Kdaj pa pojdeš zopet?

— Kadar bo poglela ta peklenska burja! Sicer pa slutim... pa kaj... e nič, nič!

— Oho, prijatelj!... Sicer in nič sta že nekaj. Pravil sem ti o ženski nedolžnosti... Ni to, kaj?

— Ne, ne... o tem ni sleđu... Ali...

— Kaj ali? Povej...  
— Neumnosti!  
— Kakšne neumnosti!  
— No, sanjal sem.

I pa se tako bojiš... Kdor je zaljubljen vedno sanja, če tudi bedasto. Posebno oni, ki veruje v žensko nedolžnost...

— Pusti to sedaj na miru. Poslušaj. In pripovedoval mu je potek srečnega, včerašnjega popoldneva, o povratku, o srečanju z onim človekom, ki ga je mučil v sanjah.

— Ti, to ne pomeni kaj dobrega. Varnuj sebe i njo. Drugače ti izpuhte vsi vizije o angelskih ženskah...

— Pa to so sanje...  
— Pa to so pričetki razdora in ljubljeneve razdvojenosti... Poznam to, dobro poznam...

— Poznaš?

In skozi zobe mu sikne:  
— Se že pričinja... Sumnja, slutnja, vražji zarod... kačja zalega!... Proklete ženske!

Burja je pa zunaj tulila... Sama jezila same slutnje na nevihto...

(Dalje prihodnjšč.)

Glavni urednik: Radivoj Rehar.  
Odgovorni urednik: Rudolf Ozim.

## Mala oznanila.

**Iščem mesto potnika** oziroma **knjigovodje.** Nastop službe takoj. Cenjene ponudbe pod "Vestnost in zanesljivost" na upravo lista. 1010 2-1

**Prodajam 30 okroglih miz** za gestilno valjar za perilo (Rollmaschine), kredenco in druge razne stvari. Vicel, Glavni trg št. 5. 1009 3-1

**2000 kron nagrade** tistemu, kateri mi preskribi stanovanje v sredini mesta ali bližini parka. Ponudbe na oglasni zavod I. Sušnik, Maribor, Slovenska ulica 15. 1008

**Proda se:** Kompletna spalna soba iz trdega lesa, 2200 D; umivalnik 80 D; železna postelja z madraci 350 D in drugo. Vpraša se: Rotovski trg 8, I. ndstr., levo. 1011

**Pisalne mize.** Na prodaj je 5 se skoraj novih pisalnih miz iz mehkega lesa. Natančnejše se poizve pri Kreditnem društvu Mešne hranilnice v Mariboru. 1005 3-2

**Otoman ali divan** in **pisalno mizo**, dobro ohranjeno, kupim. Naslov v upravi.

Pristopajte k Jugoslovenski Matici.

Citajte in razširjajte povsod naš list „TABOR“

## „Struna“, oddelek Glasbene Matice

v Mariboru

izdaja zbornik za salonski orkester (flavta, violina I. va, violina obliq., violoncello, bas, harmonij, klavir in udarala). Skladbe so večinoma tako aranžirane, da se jih lahko proizvaja tudi z manjšo zasedbo. Muzikalije se razpošiljajo le proti gotovini ali povzetju. Naročila sprejema Glasbena Matica, oddelek „Struna“ v Mariboru.

I. serija.

1. V. Parma: Mandolinata iz opere „Stara pesem“ . Din. 12.—
2. „ „ Ljubavni dvospjev } iz operete vsak
3. „ „ Petrogradska pesem } „Caričine komad
4. „ „ „Mojideal“ valčkovapesem } Amaconke“ Din. 12.—
5. „ „ Balkanska koračnica . . . . . „ 12.—
6. „ „ Overtura k opereti „Caričine Amaconke“ a) za salonski orkester . . . . . „ 30.—  
b) za violino in klavir (violino obligato ad libitum) . . . . . „ 16.—
7. O. Dev: „Pastirica“ idila . . . . . „ 15.—
8. M. Schönherr: „Iz slovanskih krajev“ valček . . . . . „ 18.—
9. K. Mašek: Barkarola . . . . . „ 12.—
10. I. Muhvič: „Ispod Tatre“ koračnica po slovačkih napjevima . . . . . „ 12.—

II. serija.

11. Ant. Foerster: Slovenska slavnostna koračnica po narodnih napevih . . . . . „ 13.—
12. A. Gervais: „Bosanska Saloma“ (Čergo moja), Foxtrot, (gorinavedena zasedba vrh tega Clarinetto in Cornetto ad libit.) . . . . . „ 15.—
13. V. Parma: „Bela Ljubljana“, valček po slovanskih napevih . . . . . „ 20.—
14. Jos. Verbič: „Planinski pozdrav“, koračnica . . . . . „ 13.—
15. I. Muhvič: „Tko pjeva, zlo ne misli“, karišik (gorinavedena zasedba, vrh tega Tromba C ad libit.) . . . . . „ 22.—
16. V. Parma: „Zvezda Primorja“, koračnica po slovanskih napevih (poklonjena ustanovitelju „Strune“ gosp. Al. Križnič-u) . . . . . „ 13.—
17. Jos. Verbič: „Večerno žuborenje“, valček . . . . . „ 18.—
18. A. Gervais: „Iz veselog Srema“, potpourri (gorinavedena zasedba, vrh tega Clarinetto in Cornetto ad libitum) . . . . . „ 22.—
19. R. Lubas: „Slovo“, koračnica . . . . . „ 13.—
20. V. Parma: Fantazija iz opere „Ksenija“ . . . . . „ 30.—

Opomba. Pri komadih I. serije se dobijo dublete I.ve violine po Din. 1.50 (k št. 6 po Din. 2.50) dokler zaloga traja. Pri komadih II. serije je dubleta I.ve violine že priložena.